

每个员工身上都肩负着家庭的责任。董氏集团就是要通过规范化管理让每一个员工改变不良习性，转变思想观念，成为积极乐观、健康向上、活力四射的人。

——董配永

集团拟投资千亿元助力北京绿色发展 试点工作在交东小区启动

本报记者 边震 刘万钧

搞好垃圾源头分类回收，实现资源化利用，一直是华夏董氏实业集团这么多年的重头戏。

4月26日上午9点，集团“助力北京绿色发展千亿元计划”项目试点在交东小区启动。出席启动仪式的有集团董事局主席董配永，董事局副局长董菁，董事局执行董董福江，常务副总经理邵华，副总经理顾凤山、李柱林、王凤英，交东社区党委书记、居委会主任杨春茹及社区领导，社区志愿者代表近百人参加了启动仪式。

集团“助力北京绿色发展千亿元计划”，具体就是拟投入资金1000亿元，通过政府主导、企业主体、居民参与的方式，试点先行、逐步推开，对北京市区的生活垃圾源头分类有偿回收，并进行加工处置实现循环利用。

“我们讲的源头分类有偿回收，就是让居民在家中把原来扔在垃圾桶里的碎玻

璃、陶瓷、坛坛罐罐、塑料橡胶、破旧衣物等大量可再生资源分捡出来，我们用货币的形式回收。这样可以最大限度地减少垃圾、化害为利、节约资源，让有限资源无限循环，多为社会创造和积累财富。”华夏董氏实业集团董事局主席董配永说。

近年来，全球气候变暖，各种怪病多发，瘟疫泛滥成灾，人类健康堪忧。究其原因，都是破坏生态、污染环境、过度生产、浪费资源所致。资源、环境与健康和

我们大家息息相关，已成为全球共同关心、亟需解决的首要问题。华夏董氏实业集团作为一家大型民营企业，一直致力于大力发展循环经济，旨在为珍惜资源环境、拯救地球家园、保护人类健康做点实实在在的事。

“2020年华夏董氏实业集团就一次性捐给交东社区5000个馒头，1000斤芹菜，300斤水果，全部是有机食品，去年疫情期间又捐给我们5600斤有机大白菜。董主席的

大爱让人感动，我们大家下一步一定要齐心协力，把家里没用的东西，如玻璃瓶、衣服等从源头分类，交到董氏集团工作人员手中，争取把交通小区打造成‘无废’社区。”交东社区党委书记杨春茹说。

主席台上的领导还未讲话，下面的社区居民们已经自觉地排着队将家里不穿的旧衣服，平时积攒的瓶子交到工作人员手里。

“董主席的大爱感人肺腑，我们社区的居民都知道这么多年吃的蔬菜都是董氏集团免费发放给我们的，下一步我们要做好打造‘无废’小区的排头兵，争取让小区越来越美好。”社区先进代表王阿姨说。

华夏董氏实业集团在交东小区启动这个试点，就是要通过集团和社区共同努力，率先把这里打造成北京乃至全国第一个“无废社区”和卫生整洁、环境优美、和谐宜居小区，创建出一个家家都受益、人人都幸福的良好生活环境。同时为在全市实施千亿元计划探索路子、摸索经验。



这是我加入董氏集团到总部工作的第十个年头。回首过去的十年，不仅仅是时间的流逝和岁月的更迭，更是情感的丈量 and 思想的积淀。对着镜子看着自己的脸庞，两鬓虽已斑白，与十年前并没有太大的变化。同志们说我身体好、不显老，不像六十多岁的人，我也感觉美滋滋的。但我心里明白，如果不是在董氏集团吃绿色有机食品，没有董主席给我们搭建的健康平台，为我们遮风挡雨，哪有我今天健康的身体。我们感觉岁月静好，是因为有董主席为我们呕心沥血，负重前

心怀感恩 砥砺前行

徐林

行，感激之情油然而生。董主席常说，健康是人生最重要的东西，为员工健康再大的付出也值得。从二十年前结识，董主席就一直把员工的健康放在首位。不惜巨资在东北、海南、北京、河北等地购置数万亩的土地，推广传统有机种植，禁用化肥农药，生产储存自己的有机粮食，建设自己的有机生态农场，生产放心的

健康食品，实现自给自足，让集团全体员工及家属都吃上了自己生产的健康食品，这是其他任何企业都享受不到的福利待遇。我有幸身在董氏集团，享受这份特殊的待遇。董主席经常给我们讲环保健康发展的理念，讲吃有机食品的好处，教导我们远离转基因和垃圾食品。特别是对身边工作的员工，董主席非常关心身体健康，

平时员工与董主席吃的都是一样的饭菜。看到员工们身体健康，董主席打心眼里高兴。随着时间的流逝，我的思想观念也在潜移默化地发生转变，逐渐地接受和适应。十年来，我吃住在集团总部，每天吃集团的有机食品，身体越来越健康，工作有精神头。不仅我是这样，我身边所有同仁都有同感，受益匪浅。相反，那些弃集团而去的人，吃不到公司的健康有机食品，有的虽然暂时生活舒适甚至发了财，但身体没有一个好的，有的甚至疾病缠身，撒手人寰。

吃有机食品腿脚不再肿痛

周云喜

我叫周云喜，今年62岁，唐山丰润人。因年轻时腿脚受过伤，导致腿脚时常肿胀麻木，走路一瘸一拐的。2018年一次偶然的机

会，我来到了董氏集团。从那个时候我就开始吃有机食品。半年后，我感觉走路轻松了很多。

在董氏集团我天天吃的都是有机的蔬菜、有机馒头，不仅走路有好转，头上的白发比以前少了很多。每天早上起来精力充沛，干一天活儿，晚上睡下也不觉得腰酸背痛。我经常在想，半年的时间内，我没

有吃过一粒药，也没有治疗过，可是腿脚慢慢地好了。董氏集团的有机食品拯救了我。

前几年回家过年，邻居见了都奇怪。去北京上班1年多，腿脚居然好了。

现在我按照公司的规章制度，天天早上跑操，身体越来越好。董氏集团是个关爱员工的地方。这里的有机食品治好了很多人的疾病。这一点我深有感触。

一天三顿我都吃有机食品。逢年过节，集团还发放有机食品。董主席的大爱让我很感动。

日前，集团董事长在检查工作时发现，不少员工工作不尽职尽责，该干的工作没干到位；个别管理者抓工作不彻底，该抓的工作没抓到，尤其是模范作用发

挥不够好，甚至带头违规。我们要通过实行层级管理，落实主体责任的办法，从根本上整治这一不良现象，不断开拓工作新局面。

时下，在集团公司出现三种怪现象：一是把工作推给别人。工作是你的职责，是你立足单位的基础。把属于自己的工作推给别人，不是聪明而是愚蠢。推诿工作是一种逃避，是不负责任，更是无能，会让别人从内心深处瞧不起你。二是愚弄他人。愚弄别人是一种真正的愚蠢，是对自己的不负责任。尤其是对那些信任你的领

实施层级管理 落实主体责任 努力开创集团各项工作新局面

姜玉多

导，万万不可耍小聪明。长期在一起共事，让人感动的是诚恳，让人厌恶的是愚弄和虚伪。三是干工作沉不下心来。这是工作的大忌。单位不是走马观花的地方，很有可能是你一生的根据地，是一个人一辈子存在的证明。因此，我们每个人要沉下心来慢慢干。哪怕是你有发展机会了，也不要得意忘形。没有发展机会或者错过了一个机会也不要患得患失，最后的赢家往往是那些慢慢走过来的人。我有三点意见与大家分享：

勇于担当，遵守规矩。大家要把集团

公司的各种规矩挺起来、严起来，敬畏制度、敬畏规则。作为管理者，尤其是中层以上的管理者，更要认真履行“责任人”的职责，做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调。压实责任，实行层级管理。把主体责任延伸到每个岗位、每个人。坚持利用好正反面典型，做到先进引领和反面警示双管齐下，促使全集团公司严于律己、警钟长鸣。都要按照日、周、月“三必查”的要求，围绕各方面的安全隐患点，工作“堵点”，确定必查工作、必查内容，及时分析研判，确

保整改到位。中层以上的管理者要经常与员工谈心谈话，对发现的问题，不仅处理批评，更要做好谈心工作，及时掌握员工的思想动态、工作干劲。切不可因批评处

理问题而影响员工工作情绪、工作干劲。正风肃纪，常抓长效。强化以上率下，支持集团公司工作，从上至下重实干、务实功、求实效，喊响“向我看齐”，形成一级做给一级看、一级带着一级干的生动局面。定期检查工作成效，对发现的问题严肃处理，而且要做到发现一起、查处一起，绝不姑息迁就。尤其是安全工作，要紧盯重点节日、重点问题、重点场所，高频度检查、高刚性执纪，严防干工作马马虎虎，抓工作稀里糊涂，努力推动集团公司各项工作开创新局面，迈上新台阶。

大力发展有机农业 营造绿色田园

本报记者
边震

当春耕的序曲接近尾声，紧张忙碌的播种生产渐渐拉开了帷幕，一幅生机盎然的田园画卷铺展开来。

然而，这个时候的十八里店农场麦田早已绿油油一片。几只松鼠在田间穿梭着，伴随着小鸟欢快地鸣叫声，仿佛这里才是小动物的快乐天堂。

十八里店农场是华夏董氏实业集团旗下的一家有机食品种植基地。这里种植的粮食和蔬菜不施化肥，不用农药。久而久之吸引了各种鸟类在这里繁衍生息，连平时很少见的鱼鹰都会偶尔落在这里，守着附近的鱼塘。

一阵暖风吹过，田间涌起一层又一层的麦浪，仿佛嗅到了丰收的喜悦。

坚持有机种植 保护绿水青山

十八里店农场是华夏董氏实业集团打造的有机样板田。由于严格按照有机食品种植体系生产种植，十八里店农场备受关注，好评如潮。

今年，朝阳区十八里店乡政府为了鼓励和支持华夏董氏实业集团有机种植准备在九月份举办有机食品丰收节。

得到这个消息后的十八里店种植基地员工备受鼓舞，士气十足，争取在九月丰收节上再斩殊荣。

“目前，我们正在忙碌地育苗，这

是红薯苗子，已经露头了，马上就可以栽种。”十八里店基地主任胡成斌说。

十八里店农场大约有300多亩土地，有麦子、玉米、蔬菜等等农作物。去年种的大多都是麦子，再过两个月就可以收割了。

这种小麦磨出来的面粉要比市场上的口味纯正，有淡淡的麦香。就拿蔬菜来说，这个时候很多生产厂家为了追求利润都是激素育苗。这种苗子看起来长得粗大，但是结出来的果实饱含激素，长期食用对人类的健康有很大的威胁。

基地主任胡成斌指着一片蔬菜地说：“咱们的黄瓜都长这么高了，再有一个月肯定是大丰收。我们完全是绿色种植。”

不管是种粮食也好，还是种蔬菜也罢。只要掌握好气候、土壤、温度，那么哪种植物都可以丰收。并非只有那些激素苗子长得快，成熟早，只要掌握合理的种植方法，有机种植同样可以种出好粮食、好蔬菜。

“等到植物生长到一定阶段，我们就会人工拔草，绝对不用除草剂。”基地主任胡成斌说。

因为在使用除草剂的过程中，土壤里面的蚯蚓等益虫统统被杀死，间接地影响植物根系的有氧呼吸。再则，除草剂也会被粮食蔬菜吸收，这种药剂残留物会伴随食物进入人类的身体，久而久之，疾病就是这么来了。这也就是为什么现在的鸟类越来越少，为什么地里的蚯蚓都找不见了。

十八里店农场里每天都是鸟类成群。鸟儿喜欢在这里驻足，尤其是成群结队的乌鸦飞过麦田，远远望去黑压压一片。伴随着阵阵微风，它们在这里徘徊、观望，似乎这里才是它们生活的净土。



我叫张建明，今年55岁。来董氏集团已经30多年了。我一直吃公司的有机食品，今年过年回家，村里的亲戚见了我，都说我像40岁左右的中年男人。

这个改变得益于公司的有机食品。1986年我还不到十八岁就到矿井下工作。井下那个环境阴暗潮湿，就这样干了12年。我30岁那年弟弟结婚，我去了女方家迎娶弟媳，弟弟的丈母娘第一句话就问：“你今年有五十几了？”

当时我心里特不得劲儿，其实那年我刚刚30岁。长年累月的矿井生活，不仅人显老，浑身上下都是毛病。

当时我照了个全家福，现在那个照片我还有，比现在的精神状况差很多。

2016年我来到北京董氏集团总部工作后身体比以前好多了。因为集团总部天天吃有机食品，身体的毒素也在慢慢地排出体外。过年回家，村里的人一眼认不出我来。

“建明，你这两年干啥工作了？这是吃了啥好东西了？比以前年轻多了。

以前走路像个老大爷，现在走路胳膊甩开了。”村里的人见了我就说。从这以后我变得更加自信了。我坚信董主席的理念肯定是对的。有机食品一定可以拯救人类的健康。

我非常感谢董主席对我们矿工子弟不离不弃的照顾。董主席挽救了我们的健康，给我们第二次生命。要不然我下井将近30年，到现在有可能已经不能独立生活了，都需要有人照顾了。

有机食品让我活出自信

张建明



基地主任胡成斌讲述育苗过程。 摄影 边震